



№2
(529)

21 января
2012 года

Сургутские



ВЕДОМОСТИ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА • ИЗДАЕТСЯ С 2001 ГОДА • www.admsurgut.ru

ОТ ХВОРИ И ТРЕВОГИ

ПРАВОСЛАВНЫЕ СУРГУТЯНЕ ВЕРЯТ, ЧТО ОСВЯЩЕННАЯ ВОДА ИСЦЕЛЯЕТ



Фото Александра Оюпы

19 января десятки тысяч сургутян приняли участие в праздновании Крещения Господня. Православные горожане окунулись в крещенские купели, которые были устроены на реке Обь и на территории православных церквей города – Храма ПРЕОБРАЖЕНИЯ ГОСПОДНЯ, Храма в честь иконы Божией Матери «ВСЕХ СКОРБЯЩИХ РАДОСТЬ», Храма в честь святого НИКОЛАЯ Чудотворца и Храма в честь святого ЛУКИ, архиепископа Крымского (Травмоцентр).

Продолжение на стр. 15

ВИЗИТ

Сургут стабилен, бюджет РФ – тем более!

Ряд если не сенсационных, то, как минимум, интересных заявлений сделал в ходе своего визита в Сургут заместитель Министра финансов РФ **Алексей Лавров**. 14 января на базе Сургутского госуниверситета Алексей Михайлович провел семинар для муниципальных служащих и финансистов, посвященный завершающейся в России бюджетной реформе, а заодно дал весьма лестную характеристику сургутянам. «Сургут участвовал во всероссийском конкурсе муниципальных образований по проведению бюджетных реформ и вошел в число победителей, получил специальный грант из федерального бюджета. В вашем городе серьезные нововведения произошли еще на предыдущих этапах реформы в 2007-2010 годах. Сейчас мы видим, что Сургут полностью готов к реализации Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений», – сказал заместитель министра финансов. Как пояснил Алексей Лавров, время реформ, то есть «системных изменений в законодательства о бюджете и о бюджетных (казенных, автономных) учреждениях, заканчивается – наступает период точечных поправок». Замминистра ответил и на вопрос «СВ» о том, насколько готов бюджет России к предполагаемому очередному витку мирового кризиса. По мнению Алексея Михайловича, нашей финансовой системе ничего не угрожает, пока цена на нефть достаточно высока, впрочем, мы готовы и к снижению: «Федеральный бюджет готов к снижению цены на нефть до уровня 93 долларов за баррель. Если будет ниже, то придется вносить изменения в закон о бюджете. У нас есть возможности для маневра, которые мы можем использовать, не прибегая к заему денег на рынке. Кроме того, в бюджете РФ зарезервировано 200 млрд рублей (полтора годовых бюджета Югры – прим. ред.), которые могут быть направлены на самые необходимые потребности, будь то увеличение выплат по безработице и прочее. То есть запас прочности существует, но при более серьезных внешних изменениях потребуются внесение изменений в закон о бюджете. Это будет сделано в плановом порядке. Раз у нас есть запас прочности, потребуется один-два месяца – и закон о бюджете может быть изменен в любом формате».

В заключение добавим, что ранее Алексей Лавров был в команде **Алексея Кудрина**, руководившего финансовой системой страны более 10 лет. Предыдущая должность Лаврова в Минфине – директора департамента бюджетной политики и методологии.

Подробнее о том, как завершается бюджетная реформа в Сургуте, сколько в городе бюджетных, автономных и казенных учреждений – в следующих номерах «СВ».

Дмитрий ОСЬМИНКИН

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ



2

ДЕТСТВО

Кто из ребят последний в сад?



14

ИСТОРИЯ

До последнего вздоха



27

ПЕРЕКРЁСТОК

Ударим по коррупции



Во имя Отца, и Сына, и Святого Духа!..

ОТ ХВОРИ И ТРЕВОГИ

ПРАВОСЛАВНЫЕ СУРГУТЯНЕ ВЕРЯТ, ЧТО ОСВЯЩЕННАЯ ВОДА ИСЦЕЛЯЕТ



Молитва на принятие просфоры и святой воды

Господи Боже мой, да будет дар Твой святыи и святая Твоя вода в просвещение ума моего, в укрепление душевных и телесных сил моих, во здравие души и тела моего, в покорение страстей и немощей моих по беспредельному милосердию Твоему молитвами Пречистыя Твоея Матери и всех святых Твоих. Аминь.

Продолжение. Начало на стр. 1.

Всего в Югре в этом году было открыто около 40 купелей, девять из них в Сургуте и Сургутском районе. Департаментом городского хозяйства Администрации Сургута организовано движение автомобилей «ГАЗель», работающих в режиме маршрутного такси, для подвоза населения к месту расположения купелей. Маршрутки работали с 10 утра и до полуночи. И судя по количеству пассажиров, а также личного транспорта на прилегающих к храмам территориях, праздник Крещения Господня стал самым массовым мероприятием в Сургуте в наступившем 2012 году. Людей было так много, что на дне одной из купелей на Оби к вечеру треснули доски, и ее закрыли.

Считается, что традиция массового купания верующих была возрождена в Югре более 20 лет назад, в 1988 году. В Сургуте главным организатором и вдохновителем похода к купелям был первый в городе священнослужитель – отец **Виктор Райш**. За эти годы ряды верующих, принимающих символическое крещение, многократно умножились – тем более что нынче сама погода благоволила православным. Температура воздуха не опустилась ниже 19 градусов по Цельсию.

Александр АНДРИЕНКО
Фото автора

«Подруга уже в купели, я – следующая!»



Вода холодна, но вера греет!

В этот день сургутяне смогли запастись освященной водой на весь 2012 год. По церковным правилам, Великое освящение воды совершается всего лишь два раза в году – накануне и в сам день Богоявления 19 января. И освященная в эти дни вода, как правило, не портится годами. Но православные ее не хранят в кладовке, а употребляют во время болезни или каких-то духовных тревог, во освящение души и тела. В храмах крещенская вода хранится в течение всего года.

У православных крещенскую воду принято употреблять с особым благоговением – как святыню. «Когда человек употребляет просфору и святую воду, – писал один святой, – тогда душа и тело освящаются, мысли просвещаются, и человек бывает склонен к молитве и добрым делам».



Православные сургутяне запасаются святой водой